Jaké byly minulé volby do sněmovny v roce 2021?
Volby do Poslanecké sněmovny v roce 2021 přinesly zásadní změnu na české politické scéně. Koalice SPOLU v celostátním měřítku těsně předstihla hnutí ANO a dohromady s Piráty a STAN získala většinu. V Moravskoslezském kraji ale voliči rozhodli jinak. Tady jednoznačně zvítězilo hnutí ANO.
Volby do Poslanecké sněmovny v roce 2021 přinesly  několik zásadních zlomů. V celostátním měřítku vyhrála koalice SPOLU,  druhé bylo ANO, třetí Piráti a Starostové a poslední SPD. Poprvé se do sněmovny  nedostala ČSSD ani KSČM.
Lukáš Vomlela, politolog, Fakulta veřejných  politik, Slezská univerzita: „Fenomén těch předchozích voleb spočíval v tom, že  prodalo historicky nejvíce hlasů. Propadlo až 20% hlasů. Ale ta situace by mohla být úplně odlišná, pokud by se  podařilo proniknout na půdu poslanecké sněmovny těm, kteří neuspěli.“
Velký vliv mělo také kroužkování jednotlivých kandidátů.  Současná vláda pak sestavila jedno velké uskupení koalic s počtem 108  poslanců. Zbylých 92 z ANO a SPD šlo do opozice. V Moravskoslezském  kraji měli voliči jiný názor. Vyhrálo zde hnutí ANO, které získalo 10 poslanců.
Lukáš Vomlela, politolog, Fakulta veřejných  politik, Slezská univerzita: „Tady se ti voliči chovají trochu jinak a z ekonomického  hlediska nebo z ekonomických důvodů hlasují poměrně dost odlišně. Ale na  té celostátní úrovni se to projevuje.“
Když současná vládní koalice zhruba před rokem skládala  účty, tak tvrdila, že se jí volební program podařilo naplnit na zhruba 90  procent. To ale vyvolalo velkou bouři u opozice, která dodnes tvrdí, že tomu  tak není.
Lukáš Vomlela, politolog, Fakulta veřejných  politik, Slezská univerzita: „Musím říct, že ne všechny sliby se podařilo naplnit.  Například konsolidace státního dluhu a snaha najít cestu k vyrovnanějšímu  státnímu rozpočtu. Ty nejvíce ambiciózní vyžadují napříč celým politickým  spektrem. Myslím si, že důchodová reforma byla jedním z těch významnějších  počinů.“
V roce 2021 odevzdalo v Česku platný hlas  5 375 090. Volební účast byla přes 65 procent.
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Téma parlamentních voleb rezonuje i mezi studenty
Téma parlamentních voleb silně rezonuje i mezi studenty na středních školách. Jak říkají, osud České republiky jim není lhostejný. Například na Gymnáziu Havířov Podlesí uspořádali i studentské volby.
Tyto studentky Gymnázia v Havířově-Podlesí by si přály, aby mohly jít k letošním parlamentním volbám. Jelikož jim ale do plnoletosti chybí pár měsíců, snaží se o tématu s ostatními studenty alespoň debatovat.
Julia Richterková, studentka: “Ty volby jsou velmi důležité. Stejně tak, jako byly i před lety, ale myslím si, že nám třeba i z hlediska zahraničí hrozí nějaké nebezpečí, co se týče třeba války na Ukrajině a tak. A myslím si, že by se k moci měly dostat strany, které s tím chtějí něco dělat a chtějí naši zemi ubránit.” 
 Elen Jasioková, studentka: “Řekla bych, že letošní volby jsou důležitější než kdykoliv předtím, protože je reálná šance, že by se k moci mohly dostat strany s docela extremistickými názory a že je potřeba volit strany, které jsou demokratické.”
Petr Daňek, student: "O politiku se zajímám hodně, ale bohužel je mi teprve sedmnáct, takže k volební urně bohužel ještě nebudu moci.  Mrzí mě to proto, že bych chtěl ovlivnit, kdo bude vládnout v této zemi.”
O volbách se se studenty baví i kantoři. Jsou však apolitičtí a nikdy neříkají, ani nenaznačují koho by měli studenti volit.
Hana Čížová, ředitelka, Gymnázium Havířov Podlesí: “Ale máme tady zásadu, říkáme jim, jděte volit a volte podle svého přesvědčení. V některých předmětech jako základy společenských věc samozřejmě hovoříme o principu voleb, o organizaci voleb, případně o průběhu volební kampaně, ale koho mají volit, nebo, co my si myslíme, to se snažíme jim neříkat.”
Studenti, kteří se zajímají o politiku, se měli možnost také na škole zapojit do studentských voleb. 
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Redakčně upraveno / zkráceno.
